

我国拟立法完善外来物种防控措施

野生动物保护法修订草案等6件法律案将提请审议

十三届全国人大常委会第三十八次会议于12月27日至30日在北京举行。全国人大常委会法工委发言人臧铁伟向记者介绍了本次常委会会议将审议的法律案和立法工作情况等。立法法修正草案、野生动物保护法修订草案等6件法律案将提请本次常委会会议继续审议。

修改立法法增加坚持科学立法等内容

立法法修正草案二审稿将提请本次常委会会议审议。

臧铁伟表示,根据各方面意见,修正草案二审稿完善立法的指导思想,增加“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”的内容。增加全国人大及其常委会“坚持科学立法、民主立法、依法立法”的内容。增加规定全国人大常委会工作机构加强立法宣传工作,通过多种渠道和形式发布立法信息,介绍情况、回应关切。充实完善设区的市立法事项范围,增加规定设区的市对“基层社会治理”事项制定地方性法规和地方政府规章等。

此次修改还通过完善相关制度规范,保证在法律起草和审议过程中,及时解决合宪性、合法性问题。比如,明确法律草案的说明应当包括涉及合宪性问题的相关意见;明确宪法和法律委员会对法律案进行统一审议后,对涉及的合宪性问题应当在汇报或者审议结果报告中予以说明。

野生动物伤人如何破解立法拟作针对性规定

臧铁伟介绍,提请本次常委会会议审议的野生动物保护法修订草案



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 组版:颜莉

三审稿,吸收采纳了社会公众和基层立法联系点提出的多条具体修改意见。在立法目的中增加“促进人与自然和谐共生”,在保护原则中增加“加强重要生态系统保护和修复”“秉持生态文明理念,推动绿色发展”。

据悉,多名群众通过中国人大网公开征求意见系统建议,加强对利用野生动物进行公众展示展演活动的规范管理。经综合研究各方面意见,修订草案三审稿增加规定:利用野生动物进行公众展示展演应当采取安全管理措施,并保障野生动物健康状态,具体管理办法由国务院野生动物保护主管部门会同国务院有关部门制定。

值得关注的是,今年多地出现了销售、购买鳄雀鳝等外来入侵物种的情况。为此,野生动物保护法修订草案对销售、购买外来入侵物种也作出了相关规定和要求。臧铁伟介绍,现行野生动物保护法对外来物种防控作了规定,明确从境外引进野生动物物种应当经国务院野生动物保护主管部门批准,应当采取安全可靠的防范措施,防止其进入野外环境,避免对生态系统造成危害。修订草案三次审议稿在总结实践经验的基础上,与生物安全法等相关法律法规相衔接,进一步完善外来物种防控措施,明确规定:从境外引进的野生动物物种不得违法放生、丢弃,确需将其放生至野外环境的,应当遵守有关法律法规的规定;发现来自境外的野生动物对生态系统造成危害的,县级以上人民政府野生动物保护等有关部门应当采取相应的安全控制措施。同时,还增加规定,国务院野生动物保护主管部门应当会同国务院有关部门加强

对放生野生动物活动的规范、引导。

此外,三审稿进一步完善野生动物种群调控措施。臧铁伟介绍,为预防野生动物致害,野生动物保护法修订草案二次审议稿就明确规定有关地方人民政府应当采取种群调控、建设隔离防护设施等措施,预防野生动物可能造成的危害;规定地方政府采取预防、控制其他致害严重的陆生野生动物造成危害的措施以及实行补偿所需经费由中央财政予以补助;规定在野生动物危及人身安全的紧急情况下,采取措施造成野生动物损害的依法不承担法律责任。

修订草案三次审议稿进一步细化了种群调控相关制度措施,增加规定:县级以上人民政府野生动物保护主管部门根据野生动物及其栖息地调查、监测和评估情况,对种群数量明显超过环境容量的物种,可以采取迁地保护、猎捕等种群调控措施,对种群调控猎捕的野生动物按照国家有关规定进行处理和综合利用,种群调控的具体办法由国务院野生动物保护主管部门会同国务院有关部门制定。

臧铁伟表示,今年截至目前,全国人大及其常委会共制定法律6件,修改法律9件,通过有关法律问题和重大问题的决定7件,正在审议的法律案有18件。

据悉,2023年度立法工作计划围绕坚持和完善人民代表大会制度、构建高水平社会主义市场经济体制、实施科教兴国战略、推进建设社会主义文化强国、保障和改善民生、推动绿色发展、完善社会治理体系等,预安排了37件继续审议和初次审议的法律案。

综合新华社、中新社等



感染后如何科学用药 康复后多久能运动

当前,新冠肺炎疫情防控的工作目标是保健康、防重症。针对当下公众关心的热点问题,国务院联防联控机制组织相关领域权威专家作出解答。

密集用药或诱发消化道出血

北京大学人民医院感染科主任高燕表示,感染新冠病毒后,出现高热等临床症状,在体温超过38.5℃时,人体感觉会非常难受,需要用一些退热药。

高燕介绍,如果患者本身有一些慢性病,比如胃溃疡、十二指肠溃疡,或者平时有胃肠道的一些基础病,在用解热镇痛药时,不要空腹服用。此外,密集用药可能诱发消化道出血等症,可以合并用一些胃黏膜的保护剂,再来吃解热镇痛药会更安全一些。“对于大部分新冠患者来说,还是以轻症为主,对症处理就行。止咳、镇咳、化痰类药相对来说较安全。”高燕提醒,在临幊上很多药物之间可能会有一些相互作用,尤其是有一些比较严重的慢性基础病的人群,应该在医疗机构和医生的指导下用药。

进入恢复期,高强度健身先缓缓

首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉提醒,适量运动有利于恢复健康,但不能剧烈运动,过度运动不但不能恢复健康,有可能会出现其他问题。

刘清泉说,可以根据自身运动习惯选择适量运动,不超过平时运动量的三分之一,逐渐增量即可。

高燕表示,对于中青年群体来说,进入恢复期的过程会短一些,并不影响复工复产。但是高强度的健身运动,还是要稍微缓一缓,注意休息,加强营养,让自己尽快回归正常的状态。据新华社

五年,超30亿元! 中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫建设

中国福利彩票
国家公益彩票

乡村学校少年宫项目是中央专项彩票公益金长期资助的项目,近五年来,财政部共投入中央专项彩票公益金34.84亿元支持乡村学校少年宫建设。

中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目由中央文明办组织实施,主要用于

脱贫县新建乡村学校少年宫修缮装备补助以及运转补助。乡村学校少年宫始终坚持公益原则,在课余时间及节假日期间常态化为项目学校及周边中小学农村学生免费提供服务,以社会主义核心价值观为引领,以促进农村孩子德智体美劳全面发展为出发点,有针对性地设计开展文体娱乐、技能培训、体育劳动等活动,一些地方还打造了特色品牌活动,学生可以自主选择项目、定期轮换参加。长期看,该项目有

效提升了农村学生的综合素质和实践能力。

中央文明办发布的《2021年度中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目资金分配使用情况公告》显示,2021年,中央专项彩票公益金支持脱贫县新建1000所乡村学校少年宫(修缮装备补助每所15万元,共计15000万元),并为脱贫县已建成的8868所乡村学校少年宫提供运转补助(平均每所1.5万元,运转补助共计13302万元)。

乡村学校少年宫项目致力

于让更多农村未成年人受益,一方面,脱贫县已建的8848所乡村少年宫继续发挥作用,服务项目学校及周边学校农村学生;另一方面,新建的1000所乡村少年宫惠及农村未成年人超过55万,未成年人受益人数进一步增加。

从项目绩效目标完成情况来看,2021年度项目投入使用率为100%,项目学校平均招募校内外辅导员5人,平均活动数7.2个,活动室修缮合格率,活动器材使用合格率均大于

97%,高质量完成各项产出指标。

乡村学校少年宫项目人均投入少、受益人数多,项目绩效高、社会效益好,得到了师生家长和社会各界的广泛认可,成为未成年人思想道德建设工作的响亮品牌,成为学生受益、家长放心、群众满意的育人工程、民心工程。各地对乡村学校少年宫项目进行年度考核,学生满意度、教师满意度、家长满意度均在92%以上。

(来源:国家彩票)

2注一等奖+30注二等奖 一人独揽32注双色球大奖, 奖金超1651万元

双色球第2022108期,青岛彩友付先生(化姓)以全蓝复式,2倍投注的方式,幸运中得当期2注一等奖与30注二等奖,收获奖金1651万多元。

据悉,福彩双色球“6+16”全蓝复式投注是很多彩友在投注双色球游戏时的首选,这种投注方式可以保证至少中一个蓝球号码,而当命中四个及以上的红球号码时,则至少中得1注四等奖与15注五等奖,让好运翻倍;而如果六个红球全中,则能够揽获1注一等奖和15注二等奖,收获更多中奖的快乐。付先生就是这样揽获了千万元大奖!

“2018年我曾中过双色球三等奖,当时高兴之余,又想‘如果倍投,幸运也许就翻倍了’。”自那以后,付先生就开始对选好的号码进行两倍投注,希望能获得双倍好运。“没想到双倍惊喜真的来了,很意外,也很高兴。”

至于为什么选择全蓝复式投注,付先生说:“16个蓝球全部选上,就不用再费心选蓝号了,每次只要选好六个红球就行。这样投注还有一个好处,就是每期都能享受中奖的快乐。”

办理完领奖手续,付先生高兴地表示,以后还会继续购买双色球游戏,将自己的爱好坚持下



去,继续为社会公益事业奉献爱心,也期待好运再次到来。

关于开展 3D游戏促销活动的公告

为回馈广大彩友对我省3D游戏的支持,山东省福利彩票发行中心决定开展3D游戏促销活动。现将有关事项公告如下:

一、活动时间
2022年12月31日开始,直至活动资金用完为止。

二、活动资金
300万元。

三、活动规则

活动期间,凡在山东省电脑福利彩票销售场所采用复式投注方式购买3D游戏“组六”,中奖后单注可获得77元的3D游戏投注券。

四、领奖办法

1. 中奖者在山东省电脑福利彩票销售场所完成兑奖后,使用山东福彩APP“扫票积分”功能扫描中奖彩票下方的黑色密码区,可获得相应投注券。

2. 投注券领取截止日期
为活动结束次日起三日内,投注券获取后次日起三日内有效,请及时到福彩销售场所找销售员进行核销,逾期未领取或逾期未核销视为自动放弃。

山东省福利彩票发行中心
2022年12月26日